

走访到户梳理到位核查明实

艾可知到桑植县调研脱贫攻坚工作

决战决胜 脱贫攻坚

本报讯 5月29日，市委常委、市组织部部长艾可知到桑植县马合口乡麦地坪村、青峰溪村调研脱贫攻坚工作。

艾可知实地调研了麦地坪村、青峰溪村藤茶加工厂，入户走访了青峰溪村相关建档立卡贫困户，听取了驻村帮扶工作情况汇报。对两村脱贫攻坚中存在的问题、如何整改、问题何时能清零等进行了详细询问和了解。

艾可知要求，开展“拉网式”全面走访，围绕“一超过、两不愁、三保障”硬指标，工作队和村支两委要

家家到、户户落、人人问，认真填写走访台账，做到底数清、情况明；对边缘户、未脱贫户、重病重残户和上访户要反复走访，拉近感情。进行清单式“全面梳理”，工作队和村支两委要对排查走访发现的问题，按照收入不达标、住房未保障、教育有辍学、医保未享受、饮水不安全等分门别类建立问题清单，实行销号管理。实行“对账式”全面核实，针对问题清单，通过数据比对、系统查询、走访调查、专业鉴定等措施，逐一核实问题的真实性，把政策宣传到位，把群众思想工作做通，坚决打赢脱贫攻坚战。

(李小明)

做好入村督查 后半篇文章

市纪委监委召开入村督查问题交办会

本报讯 5月29日，市纪委监委召开入村督查问题交办会。市委常委、市纪委书记、市监委主任提名人选王令波出席。

会议通报了全市入村督查工作开展情况。按照省纪委监委统一工作部署，5月8日至17日，市纪委监委组织全市347名纪检监察干部按照“一人一村、走访入户、两天两晚、四不两直”要求，深入4个区县的339个贫困村居，开展了决战扶贫领域腐败和作风问题入村督查工作。督查共发现疑似问题线索57条，收集意见建议诉求1044条，现场督促交办解决问题639个，跟踪推动化解涉贫信访举报28

(本报记者 谷俊德)

交通问题顽瘴痼疾集中整治

以“四抓”促顽瘴痼疾集中整治

市交安委召开交通问题顽瘴痼疾集中整治调度会

本报讯 5月29日，市交安委二季度安全例会暨交通问题顽瘴痼疾集中整治调度会召开。副市长李传荣参加会议。

我市一季度未发生交通运输安全生产责任事故，安全形势持续稳定。截至目前，全市交通运输系统共开展安全检查（执法）976次，检查生产经营单位716家，下达行政处罚决定书1169份，处罚115.9656万元，完成28处高风险路段隐患整治。全市两客一危车辆主动防范系统车载设备安装完成率100%，农村客运车辆动态监控设备全覆盖，全市共查处各类非法营运案件165件，查处超限车辆1323台次，两客一危车辆上线率进一步提高。

李传荣指出，对于交通运输安全工作中存在的问题，相关职能部门和各区县要按照“一岗双责”的要求，找问题，补短板，抓落实。同时，对交通顽瘴痼疾集中整治工作进行“四抓”，即抓交办、抓典型、抓督查、抓追责。各级各部门要以问题为导向加强督查检查，按照任务清单和完成比例进行排队，查找短板，逐项破解，对工作完成较差的单位和区县进行追责约谈。

(本报记者 杨婷)

严查严管确保道路运输安全

李培其调研交通问题顽瘴痼疾集中整治工作

本报讯 5月29日，副市长李培其带队调研永定区交通问题顽瘴痼疾集中整治工作。市住建、城管、交通、交警等部门参加调研。

李培其先后实地调研了后坪办事处川岩兄弟砂场、万众砼搅拌站超限超载货运源头监管问题，沙堤办事处宁邦广场项目工地渣土运输情况以及大庸桥办事处月亮湾西路、子午西路与天门路交叉路口城市道路交通安全隐患问题，通过查阅台账记录、听取情况汇报、查看值班监控等形式，对相关工作进行细致深入的了解。

(本报记者 朱付勇 通讯员 李若滔)

我市召开第七届律师代表大会

本报讯 5月30日，我市第七届律师代表大会召开，39名律师代表参加会议。

会议听取了第六届律师协会的工作报告，通过了律师协会章程修正案，选举产生了我市律师协会新一届的领导班子，张劲松当选市律师协会副会长，唐方仁当选市律师协会监事长。

据悉，目前我市共有律师事务所17家，执业律师229人、公职律师56人、公司律师6人、法律援助律师12人、实习律师35人。2019年，全市律

师共计担任党政机关、企事业单位法律顾问640家，受理刑事辩护335件、代理民事诉讼案件3020件，行政诉讼代理222件，提供法律援助及公益法律服务1000多项、提供法律咨询和处理信访事项2000余件次，免费为社会弱势群体提供法律服务540件。在抗击新冠肺炎疫情的战斗中，很多律师踊跃奋战在抗疫一线，积极捐款捐物，为保障供应、复工复产提供专项法律服务，为稳定社会、推进法制建设发挥了重要作用。(本报记者 周密)



5月31日上午，一群中年人戴上鲜艳的红领巾，在回龙阁广场载歌载舞，回忆童年，赞美新时代。

(本报记者 符晓 摄)

决战决胜 脱贫攻坚

群英谱

5月25日，夏雨突袭，凉意扑面而来。市扶贫办规划和督查科科长王传殊起身拿起公文包径直走出门外，不料却被要求参加临时会议。

20分钟过后，记者等来了王传殊，也等来了他“把脉”全市脱贫攻坚的温情故事。

去年7-8月，在王传殊所在科室的推动下，全市启动了区县交叉检查，要求发现一批问题，整改一批问题。不料，永定区天门山镇塘家村榜上有名，2户危房改造户存在功能不完善问题，要求年底整改完成。冒着细雨，带着督查的问题，王传殊再访塘家村，一把该村脱贫攻坚“脉搏”，二开该村脱贫攻坚“诊方”。

赵双元家的问题是否整改到位？在村部会议室召开的座谈会上，王传殊毫不避讳，直奔主题。

已按要求完成整改，并在年初对全村所有危改户进行了“回头看”，复查，问题均为零。

永定区人大办驻塘

家村工作队队长、第一书记樊文花立马接招。去年，在接到整改通知后，工作队和村支两委举一反三，详细排查摸底，对所有贫困户补查到位；今年初，通过“回头看”行动，全面跟踪整改质量，全村“零”问题。

在耄耋老人胡新年近80平米的危改新房内，彩电、冰箱、洗衣机等电器一应俱全，屋内卫生甚是整洁，几乎不见昔日建档立卡贫困户的踪影。

补贴到位，质量合格，希望扶贫干部继续关注危改后续问题。当得知胡新年的4万元危改补贴已发放到位，王传殊舒展了眉头。

在随后多次走访中，带着督查问题的王传殊收获全无，但他却喜出望外。他说：这也恰好反映了脱贫攻坚工作已具备收官之势。

在去年的区县交叉检查中，排查出各类问题1701个，截至去年底，所有问题整改清零。在去年组织的6轮问题摸排中，2382个问题全部整改到位。

此外，在去年全市开展扶贫领域建设工程项目质量“大排查、大整治、大管控”行动中，市、区县共派

决战决胜 脱贫攻坚

脱贫故事

双星村：乡村旅游富了民

宁奎 向韬 李洪波

绿果在6至7月上市，红果在8月上市，黄果在9月至春节期间都有收成，游客来到村里，整个下半年都可以采摘到猕猴桃。

管理果园有工资，流转土地有租金，年底还有分红，一年增收两万多元。建档立卡户谢银玉说，以前在外出务工，顾得了工作顾不了家里，如今两全其美，收入没减少，家务事一项不落。

不仅仅是猕猴桃，村里还有黄桃、板栗、葡萄等水果基地，为此村里还专门成立了星凤源乡村旅游合作社，建立了利益联结机制，村集体、建档立卡户每年可参与分红，增强了村级自身造血功能，为巩固脱贫成果、集体经济和建档立卡户长效增收奠定了基础。

游客来了，商机多了。

在建档立卡户邓寿虎家里，记者

见到了一整套手工姜糖制作工艺。通过村里培训，他掌握了姜糖制作诀窍，并在驻村帮扶工作队的帮助下，拥有了40多平米的手工作坊。每年只在旺季做一两个月姜糖，收入有四五千元。邓寿虎说自己还是生态护林员和光伏电站管理员，再加上妻子在村里餐饮店上班的工资，两口子收入有5万多元。

另一个小组，72岁的陈化国夫妇正在酿造粮食酒。陈化国有着一手酿酒的好手艺，他酿出的粮食酒味道醇、口感好，深受游客欢迎。同时，他的酒还卖到了不少景区餐馆，一年的收入超过两万元。为了不浪费酒糟，夫妇俩还喂了两头猪，除了自己家里食用，还能赚到几千块钱。他说，原本认为自己老了不中用了，却没想到如今在家门口还能赚到钱。

游客来了，游子也返乡了。

风景好，交通好。在企业打工

的村民毛成祥，拉来3个志同道合的朋友，一起投资300多万元打造出“前山农庄”，虽然受到疫情影响，但目前发展态势还不错，计划建设一个农产品展示场，把村里最优质的农产品摆出来，供游客选购。

村民邓寿先之前一直在外地务工，去年，瞅准了机会的他，毅然回乡将自家院子改造成民宿，取名为“上林雅居”，一楼用来自住，二楼8个客房用来招待客人。靠着一家人的共同努力，去年试运营的效果超过预期，纯收入达到8万元。

未来的双星村，将更加美好。走在风景如画的村道上，陈化金告诉记者，围绕乡村旅游做文章，在脱贫致富的路上越走越稳当，村民收入水涨船高，日子越过越红火。

游客来了，游子也返乡了。

风景好，交通好。在企业打工

助力打好脱贫攻坚战

省煤业集团

援建三王村工程开工

本报讯 5月27日，湖南省煤业集团有限公司慈利县广福桥镇三王村援建工程举行开工仪式。

省委省政府把三王村确定为湘煤集团的帮扶点，是对湘煤集团的信任和肯定，也为我们履行社会责任提供了重要平台和途径。开工仪式上，湖南省煤业集团有限公司党委书记、董事长杨洁表示，全体参建人员将全力以赴把项目建设成为脱贫攻坚的标杆工程、生态宜居的样板工程、美丽乡村的示范工程、企地合作的榜样工程、友情友谊的桥梁工程，助力三王村打赢打好脱贫攻坚战。

据了解，湘煤集团对三王村的帮扶将以“农村发展、农民增收”为主线，坚持输血与造血相结合，从产业支撑、项目援建、结对帮扶、就业支持、扶志扶智、党建引领、兜底帮扶七个方面整体推进。此次援建工程项目计划投资1257万元，将对三王村民宿改造、村部改造、核心景区河道游道改造、漫水桥改建、路面硬化、村庄绿化、村道亮化等基础设施和产业扶持8个项目进行无偿援建，全面推进三王村彻底脱贫，实现乡村振兴。

(本报记者 宋世秀)

爱心志愿者走进爱心林与“星星的孩子”共度六一

本报讯 5月29日，永定区残联相关负责人和张家界农商银行20余名志愿者来到张家界爱心林启智教育学校，开展关爱“星星的孩子”公益活动，提前与孩子们欢度“六一”儿童节。这是该行连续三年来开展此次活动。

活动中，孩子们勇敢登上舞台，为现场观众送上一场别开生面的“六一”演出，并为爱心志愿者系上蓝丝带表达感谢。志愿者们也纷纷加入演出队伍，与孩子们游戏互动，并为孩子们捐赠了绘本、爱心教具等物资，同孩子们度过了一个温馨快乐的时光。

据不完全统计，我市有近1500名“星星的孩子”，即自闭症患者。永定区残联呼吁更多的爱心企业加入到这一阵营中来，为这一弱势群体创造更加美好的未来。

(本报记者 郭文 通讯员 钟慧梅 陈萧)



5月28日，零阳镇政府联合慈利县司法局在柳林村举办“五月农村法治宣传教育月”活动，旨在全面推进法治乡村建设，切实提升新时代农村法治宣传教育实效，丰富基层农民群众的法治文化生活。 许丹 摄

在实干中夺回时间、赢得未来

姜琳

澧水絮语

大政方针开展工作，不惧危、迎难上，寻新机、创生机，就能开辟发展新天地。

贯彻落实两会精神，关键是拿出真抓实干的行动，敢作为、善作为。克服困难完成全年目标任务，没有捷径可走，只能依靠踏踏实实干好工作。不同部门之间要加强配合，增强政策举措的灵活性、协调性、配套性，努力取得最大政策效应。上面千条线，下面一根针。要把更多力量和资源向基层下沉，特别是要力戒形式主义、官僚主义，把政策举措不折不扣落实到位。

推进两会“蓝图”，坚持“人民至上”尤为重要。围绕改善人民生活、增进人民福祉，今年两会凝聚起高度共识。各地各部门要把民生工作当成推动改革发展、稳定各项

工作的有力抓手，让人民群众尽享政策红利，有更多获得感，真正感到有干劲、有奔头。

一分部署，九分落实。各地区各部门各方面，要有分秒必争的紧迫感，对国之大者心中有数，强化责任担当。今年脱贫攻坚要全面收官，小康社会要全面建成，满打满算，只剩下不到8个月。时间紧、任务重、难度大。必须拿出“马上就办”的精神，在“最先一公里”毫不迟缓，在“最后一公里”真正打通，让两会成果发挥出最大实效。

时光不负奋斗者，岁月眷顾追梦人。放眼神州大地，重大工程有序推进，工厂车间机器轰鸣，田间地头耕作正忙，繁华街巷灯火通明。

把失去的时间抢回来，以奋斗的姿态迎难而上的中国，必将更稳地赢得未来！

王传殊：脱贫路上的“诊脉人”

上官智慧 戴畅 赵锐

出各类排查人员20854人次，排查项目51956个，排查出问题2315个，投入整改资金1348.6万元，目前全部整改到位。

从问题的排查到整改，再从整改到“回头看”。王传殊几乎每天都处于白加黑的工作状态，有时甚至把家搬到了办公室。

只有发现问题整改后，才能有效巩固脱贫成果。王传殊坦言，扶贫工作虽然非常辛苦，但看到贫困户的每一张笑脸，就觉得特别满足。

房屋内，交谈声甚欢；房屋外，远处的天门山后山被雨雾环绕，缕缕炊烟在村落里缓缓升腾。沿着公路，记者驱车来到武陵源区协和乡。曾经的贫困村，如今村民们捧着“金果果”个个喜笑颜开。

2016年，身为武陵源区扶贫办主任的王传殊深情寄托脱贫攻坚，提出“村级统筹、乡镇主导、产权到村、收益到户”的扶贫产业发展十六字方针，并重点规划区内4个贫困乡镇主导4大产业。同年，武陵源区成为湖

南省第一个脱贫摘帽的区县。

在年产值近4800万的湘阿妹食品有限公司，车间内流水线正忙碌运转；种植基地的高山菜葛长势喜人。

总经理王传殊告诉记者，如果当初没有王传殊的“问诊”，企业不可能一帆风顺。

2016年，王传殊得知一笔234万元产业扶贫资金将下拨武陵源后，连夜带着相关资料跑省里，来来回回四趟。终于，资金落地湘阿妹。

2017年，获悉湘阿妹有葛根产品研发资金缺口50万元后，王传殊多次协调相关部门。一个月后，资金终得入账。

目前，湘阿妹已成为省级扶贫龙头企业，已带动建档立卡贫困户565户1777人脱贫。是群众对我的认可，才让我对扶贫工作更加热爱。行走在雨后的菜葛基地里，双脚沾满泥土的王传殊，脚步愈发矫健。他说，在感受村民致富喜悦的同时，他得抓紧落实脱贫攻坚规划和督查各项工作。